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ABSTRACT : The principal and the teacher are two important elements in the education system in the madrasa, so the integrity of the teacher in carrying out his duties really needs to get the attention of the madrasa principal, both in the form of motivation, guidance, attention to the needs of learning facilities, rewards and if necessary reprimand or punishment if indeed the violation is considered Based on the observations made by the authorThis research is a descriptive study with a qualitative approach, with data sources from the head of Madrasah, and teachers at Madrasah Aliyah Nurul Ulum, Muara Bumai Village, Lemembu Jaya District, Ogan Komering Ilir Regency for the 2021/2022 Academic Year. Researchers used the method of observation, interviews and documentation for data collection needed in this study. The data analysis technique used is interactive analysis which includes: data reduction, data presentation and conclusion drawing. From the results of the study, it is known that the pattern of interpersonal communication at Madrasah Aliyah Nurul Ulum, Muara Bumai Village, Lemrub Jaya District, Ogan Komering Ilir Regency, for the 2021/2022 Academic Year, which includes interpersonal communication patterns between the Head of Madrasah and teachers verbally at Madrasah Aliyah Nurul Ulum, Muara Bumai Village, Lemembu Jaya District. Ogan Komering Ilir Regency. Interpersonal communication carried out by the Madrasah principal through the dimensions of effective interpersonal communication (openness, empathy, support, being positive/positive, equality, audible, and humble) has been quite effective. In terms of implementation, oral communication patterns are more effectively applied. 
Keywords: Interpersonal Communication, Head of Madrasah, Oral Communication Pattern
ABSTRAK : Kepala Madrasah dan Guru merupakan dua elemen penting dalam sistem penyelenggaraan pendidikan di madrasah maka Integritas Guru dalam melaksanakan tugas sangat perlu mendapat perhatian kepala madrasah, baik berupa motivasi, bimbingan, perhatian terhadap kebutuhan sarana pembelajaran, penghargaan dan jika perlu teguran atau hukuman bila memang pelanggaran dianggap berat. Penelitan ini merupakan penelitian deskriptif dengan pendekatan kualitatif, dengan sumber data kepala Madrasah, dan guru di Madrasah Aliyah Nurul Ulum Desa Muara Bumai Kecamatan  Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun Pelajaran 2021/2022. Peneliti menggunakan metode observasi, wawancara dan dokumentasi untuk pengumpulan data yang diperlukan dalam penelitian ini. Teknik analalis data yang digunakan yaitu analisis interaktif yang meliputi: reduksi data, penyajian data dan penarikan kesimpulan. Dari hasil penelitian diketahui bahwa pola komunikasi interpersonal di Madrasah Aliyah Nurul Ulum Desa Muara Bumai Kecamatan  Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun Pelajaran 2021/2022  yang meliputi Pola komunikasi interpersonal Kepala Madrasah dengan guru secara  lisan di Madrasah Aliyah Nurul Ulum Desa Muara Bumai Kecamatan  Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir. Komunikasi interpersonal yang dilakukan kepala Madrasah melalui dimensi komunikasi interpersonal yang efektif (keterbukaan, empati, dukungan, bersikap positif/kepositifan, kesamaan, audible, dan humble) sudah berjalan cukup efektif. 
Kata kunci : Komunikasi Interpersonal, Kepala Madrasah, Pola Komunikasi Lisan 
PENDAHULUAN

Komunikasi interpersonal digambarkan sebagai suatu komunikasi antara dua individu atau sedikit individu, yang mana saling berinteraksi, saling memberikan umpan balik satu sama lain. Mulyana menyatakan bahwa “komunikasi interpersonal ini adalah komunikasi yang hanya dua orang, seperti suami istri, dua sejawat, dua sahabat dekat, guru murid dan sebagainya. Dengan komunikasi, manusia mencoba mengekspresikan keinginannya dan dengan komunikasi itu pula manusia melaksanakan kewajibannya.
 Melalui komunikasi interpersonal terjadi pertukaran informasi, gagasan, dan pengalaman. Untuk mencapai tujuan yang diinginkan maka diperlukan kerjasama yang baik antara kepala madrasah dan guru. Salah satunya dengan proses komunikasi yang baik. Proses komunikasi diperlukan adanya keterbukaan dan kerjasama yang harmonis antara kepala madrasah dan guru, agar tujuan yang ingin dicapai oleh lembaga pendidikan tersebut dapat tercapai.

Kepala MA Nurul Ulum Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir yang menyatakan bahwa pola komunikasi yang dilakukan belum maksimal, karena berbagai hal sehingga harus dilaksanakan secara berangsur-angsur dan terus menerus dan memperbaiki presepsi guru tentang pola komunikasi kepala madrasah untuk menghindari pandangan negatif dalam pelaksanaannya.

Berdasarkan hasil wawancara pra penelitian dengan mengajukan pertanyaan kepada seorang guru dan mendapatkan penjelasan, bahwa Integritas guru dalam melaksanakan tugas sangat perlu mendapat perhatian kepala madrasah, baik berupa motivasi, bimbingan, perhatian terhadap kebutuhan sarana pembelajaran, penghargaan dan jika perlu teguran atau hukuman bila memang pelanggaran dianggap berat. Jika yang sering melanggar disiplin kerja tidak mendapat teguran atau hukuman sangat berpengaruh terhadap guru lain untuk berani tidak berdisiplin.
 Untuk itu, hal-hal yang bisa memungkinkan terjadinya ketidakstabilan dalam penyelenggaraan pendidikan yang diakibatkan oleh ketidak efektifan komunikasi kepala madrasah dan guru menjadi bagian kajian penting dalam studi manajemen pendidikan.
 Fenomena lainnya yang terjadi di MA Nurul Ulum Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir dari hasil wawancara dalam mengembangkan komunikasi interpersonal yang efektif kepala madrasah dinilai masih kurang dalam menunjukan rasa empati dan sikap positif terhadap guru-guru. Berbagai bentuk sikap dan perilaku positif yang dapat ditumbuhkan dalam menjalin komunikasi efektif harusnya dapat diperhatikan oleh setiap kepala madrasah seperti pemberian reward terhadap hasil kerja guru.
 Dan hal-hal kecil seperti inilah yang terkadang dilupakan oleh kepala madrasah, mungkin hal ini terjadi salah satunya disebabkan karena kesibukan kepala madrasah. Dari kekurangan-kekurangan ini maka efektivitas komunikasi interpersonal kepala madrasah dinilai masih kurang oleh beberapa para guru.

Untuk itu, berdasarkan berbagai hal yang telah diuraikan di atas, maka penulis merasa tertarik untuk melakukan penelitian lebih lanjut mengenai komunikasi interpersonal yang dilakukan oleh kepala madrasah dan menuangkan hasil penelitian tersebut dalam sebuah karya ilmiah dengan judul penelitian “Pola Komunikasi Interpersonal Kepala Madrasah (Studi Kasus Pola Komunikasi antara Kepala Madrasah dan Guru di MA Nurul Ulum Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir.

METODE PENELITIAN

Jenis penelitian yang penulis lakukan menggunakan penelitian kualitatif dengan pendekatan deskriptif. Metode penilitian kualitatif sering disebut metode penelitian naturalistik kerena penelitiannya dilakukan pada kondisi yang alamiyah.
 Sumber data dalam penelitian ini adalah Data primer, yaitu dat yang diperoleh peneliti dari sumber pertamanya. Data diperoleh melalui observasi yang bersifat langsung sehingga akurasinya lebih tinggi, akan tetapi serring kali tidak efisien karena untuk memperolehnya diperlukan sumber daya yang lebih besar.
 Sumber data yang menyajikan tampilan berupa keadaan diam yang bergerak, meliputi fasilitas gedung, kondisi lokasi, kegiatan belajar mengajar, kinerja, aktifitas dan sebagainya yang ada di MA MA Nurul Ulum Desa Muara Bumai Kecamatan Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir.
Data sekunder, yaitu data yang biasanya disusun dalam bentuk dokumen-dokumen, misalnya data mengenai keadaan geografis, data mengenai produktivitas dan sebagainya. Dalam penelitian ini papernya adalah berupa benda-benda tertulis seperti buku-buku arsip, catatan-catatan, dokumen yang ada di MA Nurul Ulum Desa Muara Bumai Kecamatan Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir

Teknik pengumpulan data menggunakan observasi,dokumentasi dan wawancara. Analisis data kualitatif adalah bersifat induktif, yaitu suatu analisis berdasarkan data yang diperoleh , selanjutnya dikembangkan pola hubungan tertentu.
 Proses analisis data yang dilakukan oleh peneliti yaitu dengan langkah-langkah yaitu pengumpulan data dan reduksi data.

HASIL DAN PEMBAHASAN

Komunikasi lisan yang terjalin antara kepala Madrasah dengan guru dilakukan secara langsung pada saat tatap muka. Komunikasi ini terjalin dengan baik, sebab setiap informasi akan diterima secara langsung oleh guru. Mengenai hal tersebut peneliti mencari informasi melalui wawancara yang dilakukan dengan guru  di Madrasah Aliyah Nurul Ulum Desa Muara Bumai Kecamatan  Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir, yang  menyatakan bahwa: komunikasi secara lisan yang dilakukan oleh kepala Madrasah kepada guru-guru dalam rapat rutin, baik mengenai kegiatan pembelajaran, mengenai kurikulum K13, karena pemerintah sedang menggalak-galakannya terkait dengan karakter siswa, hal tersebut yang dilakukan kepala Madrasah dalam meningkatkan kinerja guru.

Terkait dengan hasil rapat tersebut, diketahui dalam wawancara yang dilakukan peneliti dengan guru bidang studi agama di Madrasah Aliyah Nurul Ulum Desa Muara Bumai Kecamatan  Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir, dengan petikan wawancara sebagai berikut: Selalu ada komunikasi yang Ibu Dewi lakukan kepada kami selaku guru-guru yang mengajar disini, beliau yang menjabat sebagai kepala Madrasah selalu menginformasikan hasil rapat yang beliau dapat  dari Kemendiknas ataupun dari KUPT dan biasanya beliau menyampaikannya lewat rapat kepada kami.

Dalam hal ini peneliti menemukan informasi pada saat melakukan observasi di Madrasah Aliyah Nurul Ulum Desa Muara Bumai Kecamatan  Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir, yaitu terkait dengan Pola komunikasi yang dilakukan kepala Madrasah kepada guru-guru saat rapat, peneliti melihat kegiatan rapat yang dilaksanakan di Madrasah Aliyah Nurul Ulum Desa Muara Bumai Kecamatan  Lempuing Jaya Kabupaten Ogan Komering Ilir, adapun komunikasi yang dilakukan dalam agenda rapat pada tanggal 3 Desember 2021 yang dilaksanakan di ruang guru, dalam hal ini membahas: (1) musyawarah mengenai pelajaran tambahan bagi kelas 6 yang akan segera  dilaksanakan, (2) rapat persiapan UN dan pepisahan kelas 6, (3) pelajaran tambahan untuk kelas 6 menjelang UN khususnya matematika, (4) Try Out akan segera di mulai, (5) rapat try out UN dan hasil sosialisai online UN.
 

Hasil observasi pada pola komunikasi interpersonal kepala Madrasah secara lisan diketahui, kepala Madrasah melakukan komunikasi dengan guru-guru secara lisan seperti, menjawab salam guru, menyapa, memberikan kode tanda jam masuk pelajaran dengan gerakan menunjukan jam tangan. Selain itu guru juga sering bertanya mengenai keadaan siswa apakah banyak yang absen, menanyakan kesiapan perangkat pembelajaran serta menanyakan kendala-kendala dalam pembelajaran serta Kepala Madrasah menyusun pengelolaan yang baik.
 Memang terkadang kesannya seperti mengintrogasi, tetapi pada dasarnya tidak demikian, karena sudah gaya kepala Madrasah jika berbicara nadanya tinggi, saat serius atau santai nada bicaranya keras.
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