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ABSTRACT : The managerial ability of the Madrasah principal is an important and strategic factor in the framework of improving the quality and progress of the Madrasah he leads. The formulation of the problem in this study is how to plan (planning) the Madrasah Head in creating an effective Madrasah at MTs Al Ma'arif, Bumi Pratama Mandira District, Sungai Menang District. Ogan Komering Ilir South Sumatra? The purpose of this study was to describe the managerial head of Madrasah regarding planning, organizing, directing and controlling so as to create an effective Madrasa. This study used descriptive qualitative methods. The data sources of this research are the head of Madrasah (as key informant), deputy head of Madrasah, and teachers. Data collection techniques through observation, interviews, and documentation. Conclusion The results of the study are: 1) Planning (planning Madrasah heads in creating effective Madrasahs in accordance with the criteria for effective Madrasas., 2) Organizing Madrasah heads in creating effective Madrasahs according to procedures., 3) Directing (directing Madrasah heads in creating effective Madrasas). has also been going well., 4) Controlling is carried out by the head of Madrasah in creating effective Madrasahs by monitoring and evaluating. From the overall managerial head of Madrasah, it can be stated that the head of MTs Al Ma'arif, Bumi Pratama Mandira Village, Sungai Menang District, Ogan Komering Ilir Regency, South Sumatra has been able to create an effective Madrasah because it has implemented effective Madrasa indicators that refer to the input, process, output and outcome of Madrasahs. .
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ABSTRAK : Kemampuan manajerial kepala Madrasah merupakan faktor penting dan strategis dalam kerangka peningkatan kualitas dan kemajuan Madrasah yang dipimpinnya..Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah bagaimana perencanaan (planning) Kepala Madrasah dalam menciptakan Madrasah efektif di MTs Al Ma’arif Desa Bumi Pratama Mandira Kecamatan Sungai Menang Kabupaten Ogan Komering Ilir Sumatera Selatan? Tujuan penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan manajerial kepala Madrasah mengenai perencanaan (planning), pengorganisasian (organizing), pengarahan (directing)  dan pengawasan (controlling)  sehingga tercipta Madrasah efektif.Penelitian ini menggunakan metode  kualitatif deskriptif. Sumber data  penelitian ini adalah kepala Madrasah (sebagai key informan), wakil kepala Madrasah, dan guru. Teknik pengumpulan data melalui  observasi,  wawancara,  dan  dokumentasi.  kesimpulan  Hasil  penelitian  adalah  :  1)  Perencanaan (planning kepala  Madrasah dalam menciptakan Madrasah efektif sesuai dengan kriteria Madrasah efektif., 2) Pengorganisasian (organizing) kepala Madrasah dalam menciptakan Madrasah efektif sesuai prosedur.,  3)  Pengarahan (directing kepala  Madrasah  dalam    menciptakan Madrasah  efektif   juga   sudah   berjalan   dengan   baik.,  4) Pengawasan (controlling)  yang dilakukan oleh kepala Madrasah dalam menciptakan Madrasah efektif dengan melakukan monitoring dan evaluasi. Dari keseluruhan manajerial kepala Madrasah maka dapat dinyatakan bahwa kepala MTs Al Ma’arif Desa Bumi Pratama Mandira Kecamatan Sungai Menang Kabupaten Ogan Komering Ilir Sumatera Selatan telah mampu menciptakan Madrasah efektif karena telah menerapkan indikator Madrasah efektif yang mengacu pada input, proses, output dan outcome Madrasah.
Kata kunci : Manajerial, Madrasah, Efektif

PENDAHULUAN

Pendidikan adalah kebutuhan mendasar dalam kehidupan manusia, utamanya dalam pengembangan potensi dan pembentukan karakter generasi muda yang menjadi penerus estafet kepemimpinan di masa yang akan datang.
Menjadi komitmen bersama bahwa pendidikan mempunyai peran yang luhur dan agung. Oleh karena itu semua orang akan mengambil peran dalam memajukan pendidikan, orang tua , masyarakat dan pemerintah.
Berkaitan dengan sebuah pendidikan pastinya tidak luput dari sumber daya manusia. Usaha meningkatkan sumber daya manusia telah  diupayakan secara maksimal oleh pemerintah, di antaranya, yaitu dengan telah ditetapkannya Undang-Undang nomor 20 tahun 2003 tentang Sistem Pendidikan Nasional. Hal ini berarti secara yuridis formal Indonesia telah memiliki pijakan yang lebih kuat untuk melaksanakan pendidikan. Dalam upaya melaksanakan pendidikan tersebut tentu tidak lepas dari peran serta dari sumber daya pendidikan sebagaimana  disebutkan dalam  Bab  I  Pasal  1  ayat  23  dalam undang-undang tersebut, yaitu Sumber daya pendidikan adalah segala sesuatu yang dipergunakan dalam penyelenggaraan pendidikan yang meliputi tenaga kependidikan, masyarakat, dana, sarana, dan prasarana.
 Kemampuan manajerial kepala Madrasah  ini sangat menarik untuk diteliti karena tidak semua kepala Madrasah  mampu melaksanakan tugas manajerial tersebut dengan baik,
 dalam hal  maka peneliti sangat tertarik untuk meneliti bagaimana kemampuan manajerial kepala Madrasah dalam mengelola MTs  Al Ma’arif Desa Bumi Pratama Mandira Kecamatan Sungai Menang Kabupaten Ogan Komering Ilir Sumatera Selatan sehingga menjadi Madrasah yang efektif. Dengan harapan kiranya penelitian ini dapat dijadikan sebagai bahan refleksi bagi para Kepala Madrasah dan Siswa maupun pihak-pihak lain yang berkepentingan dalam meningkatkan kualitas pendidikan di MTs  Al Ma’arif Desa Bumi Pratama Mandira Kecamatan Sungai Menang Kabupaten Ogan Komering Ilir Sumatera Selatan.
Untuk mengungkap fenomena tersebut, peneliti menganalis serta mendalaminya dalam suatu judul penelitian Fungsi Manajerial Kepala Madrasah  dalam Menciptakan Madrasah  Efektif di Madrasah Tsanawiyah Al Ma’arif Desa Bumi Pratama Mandira Kecamatan Sungai Menang Kabupaten Ogan Komering Ilir Sumatera Selatan.
Di MTs  Al Ma’arif Desa Bumi Pratama Mandira Kecamatan Sungai Menang Kabupaten Ogan Komering Ilir Sumatera Selatan kepala madrasah harus selalu memberikan semangat untuk seluruh dewan guru, begitu juga sebaliknya, berani dan menerima kritik dan saran dai siapapun. Dengan kata lain kepala madrasah juga harus mau menerima masukan dari bawahannya dan bawahannya juga harus mau merespon perintah kepala madrasah.
Dalam proses manajemen untuk madrasah efektif yaitu madrasah memiliki team work yang dinamis, partisispasi yang tinggi dari warga madrasah dan masyarakat, madrasah memiliki keterbukaan dalam manajemen, madrasah memiliki kemauam untuk berubah, madrasah reponsif  dan  antipatif  terhadap  kebutuhan  serta  komunikasi  yang baik. Karena pengarahan merupakan hubungan manusia dalam kepemimpinan yang mengikat para bawahan agar bersedia mengerti dan  menyumbangkan  tenaganya  secara  efektif  dan  efisien  dalam mencapai tujuan madrasah oleh karena itu MTs  Al Ma’arif Desa Bumi Pratama Mandira Kecamatan Sungai Menang Kabupaten Ogan Komering Ilir Sumatera SelatanPalangka Raya sudah melakukan hal tersebut.

METODELOGI PENELITIAN

Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif dengan teknik pengumpulan data berupa: observasi, Wawancara mendalam (indepth interview) dan Dokumentasi. Data display (penyajian data) dilakukan dalam bentuk uraian singkat, bagan, grafik, matrik, hubungan antar kategori, flowchart, dan sejenisnya, sebagaimana Miles dan Huberman   dalam Sugiyono menyatakan the most frequent form of display data for qualitative research data in the past has been narrative text.
Dalam penelitian ini, pemeriksaan keabsahan data didasarkan atas krteria tertentu untuk menjamin keprcayaan data yang diperoleh melalui penelitian. Adapaun ekabsahan data yang peneliti gunakan dalam penelitian ini terdiri dari tiga kriteria, yakni kreadibilitas, depentabilitas, dan konfirmabilitas.

PEMBAHASAN

Manajerial pada hakikatnya berhubungan erat dengan manajemen yang menurut istilah adalah suatu proses pengembangan kegiatan kerja sama sekelompok orang untuk mencapai tujuan yang telah ditetapkan.
 Dalam pelaksanaan kerjasama tersebut di dalam suatu organisasi maka dibutuhkannya seorang pemimpin untuk berperan meningkatkan kualitas pendidikan yaitu seorang kepala madrasah sehingga pada nantinya akan bertanggung jawab atas manajemen pendidikan yang berkaitan langsung dengan proses pembelajaran.
 Input  madrasah  adalah  segala  masukan  yang  dibutuhkan madrasah untuk  terjadinya  pemprosesan  guna  mendapatkan  output  yang diharapkan. Input dapat dikategorikan menjadi dua yaitu input sumber daya dan input manajemen atau kepemimpinan. Proses berlangsungnya madrasah pada intinya adalah berlangsungnya pembelajaran, yaitu terjadinya interaksi antara siswa dengan guru yang didukung oleh perangkap lain sebagai prinsip dari proses pembelajaran.
a. Perencanaan (Planning) manajerial madrasah efektif

b. Pengorganisasian (organizing) manajerial madrasah efektif
c. Pengarahan (directing) manajerial madrasah efektif
d. baik.

Pada  hakikatnya pengarahan  mengandung    kegiatan  motivasi (motivating)   yang terdapat pada kegiatan directing   sebagai sebuah fasilitas atau sarana melakukan pengarahan terhadap para personel dalam sebuah organisasi. Pengarahan   berkaitan   dengan   perencanaan   dimana   dengan adanya  perencanaan  yang  telah   ditetapkan      selanjutnya  adalah mengarahkan    dan  memotivasi  sumber daya  dan  dilibatkan  dalam perlaksanaan rencana yang dimaksud. Didalam aspek pengarahan akan timbul hubungan manusiawi dalam   kepemimpinan   yang   mengikat   bawahan   untuk   bersedia mengerti dan menyumbangkan tenaganya secara lebih berdaya untuk mencapai  tujuan.  Oleh  karena  itu  manager  atau  kepala  madrasah dituntut  untuk  dapat  berkomunikasi,  memberikan  petunjuk  atau nasihat, berfikir kreatif, inisiatif, meningkatkan kualitas, serta memberikan stimulasi kepada bawahannya.

KESIMPULAN
     Manajerial kepala MTs Al Ma’arif Desa Bumi Pratama Mandiri Kecamatan Sungai Menang Kabupaten Ogan Komering Ilir Sumatera Selatan dalam menciptakan madrasah efektif sudah mulai menuju dan mengarah kepada kriteria madrasah efektif. Hal tersebut dapat dilihat dari manajerial kepala madrasah dalam perencanaannya yaitu kepala madrasah sudah merencanakan visi, misi dan tujuan madrasah kemudian dijabarkan dalam bentuk program jangka pendek, program jangka menengah dan program jangka panjang, kemudian manajerial kepala madrasah dalam pengorganisasian tampak dengan adanya struktur organisasi yang jelas, pembagian tugas  yang jelas, fungsi dan wewenang serta tanggung jawab yang diberikan yaitu dengan membuat surat tugas maupun surat keputusan. Selain itu manajerial  kepala  madrasah  dalam pengarahan juga sudah berjalan dengan baik yaitu  adanya kepemimpinan yang kuat, proses belajar mengajar yang tinggi, lingkungan madrasah yang aman dan tetib, memilki  team  work    yang kompak,  memiliki komunikasi yang baik. Serta  manajerial pengawasan yang dilakukan oleh kepala madrasah dapat  dilihat  dari  pelaksanaan monitoring setiap semester dengan jadwal yang telah ditentukan baik dari pengawas maupun dari kepala madrasah langsung, evaluasi juga telah dilaksanakan pada saat rapat kordinasi disetiap bulan maupun  pada  akhir  semester.

Akhir dari  perencanaan, adalah    proses yang dilakukan akan mendapatkan berupa hasil pengawasan, Hal demikian juga kaitannya dengan manajemen   madrasah efektif, dari hasil akademik murid menunjukkan prestasi yang membanggakan juga prestasi pada event yang dilaksanakan pada tingkat kota, provinsi dan nasional.  Sehingga secara keseluruhan menurut peneliti, bahwa Kepala MTs  Al Ma’arif Desa Bumi Pratama Mandira Kecamatan Sungai Menang Kabupaten Ogan Komering Ilir Sumatera Selatan mampu untuk memenej madrasah sehingga menjadi madrasah efektif.

Dikaitkan dengan manajerial kepala MTs  Al Ma’arif Desa Bumi Pratama Mandira Kecamatan Sungai Menang Kabupaten Ogan Komering Ilir Sumatera Selatan dapat dinyatakan bahwa madarsah ini sudah mengarah ke madarsah efektif karena telah memiliki indikator  sebagai  madrasah efektif.  Menurut  Andang  menutip  dari Zazin bahwa indikator madrasah efektif dapat dilihat dari input,proses, output  dan  outcome  madrasah.
 Dengan  adanya  pemimpin  yang mampu memanajemen madrasah yang dipimpinnya secara keseluruhan,maka madrasah akan mernjadi madrasah efektif.
DAFTAR PUSTAKA

Andi Warisno, Metode Sorogan, And Kitab Al, “Standar Pengelolaan Pendidikan Dalam Mencapai Tujuan Pendidikan Islam,” An Nida 1 (2021): 1–8.
Halimatus Sa’diyah, “Implementasi Manajemen Kepala Madrasah Dalam Upaya Meningkatkan Kualitas Pembelajaran Di Madrasah Tsanawiyah Hidayatul Mubtadiin Desa Sidoharjo Jati Agung Lampung Selatan Tahun Pelajaran 2020/2021,” An Nur 7 (2021): 39–46.
Khoeriyah, Memahami Metodologi Studi Islam (Yogyakarta: Teras, 2013)

Nurul Aslamiyah, “Pengaruh Manajerial Kepala Madrasah Terhadap Kinerja Guru Di Madrasah Aliyah Hidayatul Mubtadiin Jati Agung Lampung Selatan,” An -Nur 8 (2022): 1–12.
Undang-Undang  R.I  Nomor  20  Tahun  2003  Tentang  SISDIKNAS,  Bandung:  Citra Umbara, 2014.

� Khoeriyah, Memahami Metodologi Studi Islam (Yogyakarta: Teras, 2013), hal. vii


� Undang-Undang  R.I  Nomor  20  Tahun  2003  Tentang  SISDIKNAS,  Bandung:  Citra Umbara, 2014, h. 5.


� �ADDIN CSL_CITATION {"citationItems":[{"id":"ITEM-1","itemData":{"ISBN":"2013206534","abstract":"Seiring dengan kemajuan ilmu pengetahuan dan teknologi yang menjadi pusat perhatian dunia. Maka manusia dituntut untuk menciptakan peralatan-peralatan canggih untuk teknologi muktahir. Baik itu dalam bidang bisnis, perdagangan, kesehatan, militer, pendidikan, komunikasi dan budaya maupun bidang-bidang lainnya. Maka teknologi ini membawa perubahan pada peralatan-peralatan yang dulunya bekerja secara analog mulai dikembangkan secara digital, dan bahkan yang bekerjanya secara manual sekarang banyak dikembangkan secara otomatis, seperti kamera digital, handycam, dan sebagainya, dalam pembacaan pengukuran juga sudah dikembangkan ke dalam teknik digital. Contohnya perangkat Load Cell. Dan keuntungan menggunakan Load Cell adalah untuk mempermudah dalam pembacaan data untuk meminimalkan kesalahan dalam pembacaan data yang disebabkan adanya human error.Pada pemilihan Load Cell bertujuan untuk memilih kecocokan dalam membuat rancang bangun alat uji tarik kapasitas 3 ton, dimana dalam pemilihan ini kami memilih jenis load cell “S” karna alat yang kita rancang adalah uji tarik bukan uji tekan. Dengan kapasitas load cell 5 ton. Untuk membuat jarak aman dalam pengujian specimen ST41. Load Cell menggunakan system perangkat elektronik pengolahan data yang menjadi sebuah kurva tegangan regangan. Data-data yang diperoleh tersebut berupa besarnya pembebanan hasil dari pengujian specimen ST41. Kata","author":[{"dropping-particle":"","family":"Nurul Aslamiyah","given":"","non-dropping-particle":"","parse-names":false,"suffix":""}],"container-title":"An -Nur","id":"ITEM-1","issued":{"date-parts":[["2022"]]},"page":"1-12","title":"Pengaruh Manajerial Kepala Madrasah Terhadap Kinerja Guru di Madrasah Aliyah Hidayatul Mubtadiin Jati Agung Lampung Selatan","type":"article-journal","volume":"8"},"uris":["http://www.mendeley.com/documents/?uuid=9bece8f7-becd-4470-b5b5-49879e221ad2"]}],"mendeley":{"formattedCitation":"Nurul Aslamiyah, “Pengaruh Manajerial Kepala Madrasah Terhadap Kinerja Guru Di Madrasah Aliyah Hidayatul Mubtadiin Jati Agung Lampung Selatan,” <i>An -Nur</i> 8 (2022): 1–12.","plainTextFormattedCitation":"Nurul Aslamiyah, “Pengaruh Manajerial Kepala Madrasah Terhadap Kinerja Guru Di Madrasah Aliyah Hidayatul Mubtadiin Jati Agung Lampung Selatan,” An -Nur 8 (2022): 1–12.","previouslyFormattedCitation":"Nurul Aslamiyah, “Pengaruh Manajerial Kepala Madrasah Terhadap Kinerja Guru Di Madrasah Aliyah Hidayatul Mubtadiin Jati Agung Lampung Selatan,” <i>An -Nur</i> 8 (2022): 1–12."},"properties":{"noteIndex":3},"schema":"https://github.com/citation-style-language/schema/raw/master/csl-citation.json"}�Nurul Aslamiyah, “Pengaruh Manajerial Kepala Madrasah Terhadap Kinerja Guru Di Madrasah Aliyah Hidayatul Mubtadiin Jati Agung Lampung Selatan,” An -Nur 8 (2022): 1–12.�


� Ibid, h. 95-98.


� E. Mulayasa, Menjadi Kepala Madrasah . . . ,h.7.


� �ADDIN CSL_CITATION {"citationItems":[{"id":"ITEM-1","itemData":{"author":[{"dropping-particle":"","family":"ANDI WARISNO","given":"","non-dropping-particle":"","parse-names":false,"suffix":""},{"dropping-particle":"","family":"Sorogan","given":"Metode","non-dropping-particle":"","parse-names":false,"suffix":""},{"dropping-particle":"","family":"Al","given":"Kitab","non-dropping-particle":"","parse-names":false,"suffix":""}],"container-title":"An Nida","id":"ITEM-1","issued":{"date-parts":[["2021"]]},"page":"1-8","title":"STANDAR PENGELOLAAN PENDIDIKAN DALAM MENCAPAI TUJUAN PENDIDIKAN ISLAM","type":"article-journal","volume":"1"},"uris":["http://www.mendeley.com/documents/?uuid=ce76a73d-cc2d-44be-9314-f65dea5b0e5e"]}],"mendeley":{"formattedCitation":"ANDI WARISNO, Metode Sorogan, and Kitab Al, “STANDAR PENGELOLAAN PENDIDIKAN DALAM MENCAPAI TUJUAN PENDIDIKAN ISLAM,” <i>An Nida</i> 1 (2021): 1–8.","manualFormatting":"Andi Warisno, Metode Sorogan, And Kitab Al, “Standar Pengelolaan Pendidikan Dalam Mencapai Tujuan Pendidikan Islam,” An Nida 1 (2021): 1–8.","plainTextFormattedCitation":"ANDI WARISNO, Metode Sorogan, and Kitab Al, “STANDAR PENGELOLAAN PENDIDIKAN DALAM MENCAPAI TUJUAN PENDIDIKAN ISLAM,” An Nida 1 (2021): 1–8.","previouslyFormattedCitation":"ANDI WARISNO, Metode Sorogan, and Kitab Al, “STANDAR PENGELOLAAN PENDIDIKAN DALAM MENCAPAI TUJUAN PENDIDIKAN ISLAM,” <i>An Nida</i> 1 (2021): 1–8."},"properties":{"noteIndex":6},"schema":"https://github.com/citation-style-language/schema/raw/master/csl-citation.json"}�Andi Warisno, Metode Sorogan, And Kitab Al, “Standar Pengelolaan Pendidikan Dalam Mencapai Tujuan Pendidikan Islam,” An Nida 1 (2021): 1–8.�


� �ADDIN CSL_CITATION {"citationItems":[{"id":"ITEM-1","itemData":{"ISBN":"9781119130536","abstract":"Predicting the binding mode of flexible polypeptides to proteins is an important task that falls outside the domain of applicability of most small molecule and protein−protein docking tools. Here, we test the small molecule flexible ligand docking program Glide on a set of 19 non-α-helical peptides and systematically improve pose prediction accuracy bynhancing Glide sampling for flexible polypeptides. In addition, scoring of the poses was improved by post-processing with physics-based implicit solvent MM- GBSA calculations. Using the best RMSD among the top 10 scoring poses as a metric, the success rate (RMSD ≤ 2.0 Å for the interface backbone atoms) increased from 21% with default Glide SP settings to 58% with the enhanced peptide sampling and scoring protocol in the case of redocking to the native protein structure. This approaches the accuracy of the recently developed Rosetta FlexPepDock method (63% success for these 19 peptides) while being over 100 times faster. Cross-docking was performed for a subset of cases where an unbound receptor structure was available, and in that case, 40% of peptides were docked successfully. We analyze the results and find that the optimized polypeptide protocol is most accurate for extended peptides of limited size and number of formal charges, defining a domain of applicability for this approach.","author":[{"dropping-particle":"","family":"SA'DIYAH","given":"HALIMATUS","non-dropping-particle":"","parse-names":false,"suffix":""}],"container-title":"AN NUR","id":"ITEM-1","issued":{"date-parts":[["2021"]]},"page":"39-46","title":"IMPLEMENTASI MANAJEMEN KEPALA MADRASAH DALAM UPAYA MENINGKATKAN KUALITAS PEMBELAJARAN DI MADRASAH TSANAWIYAH HIDAYATUL MUBTADIIN DESA SIDOHARJO JATI AGUNG LAMPUNG SELATAN TAHUN PELAJARAN 2020/2021","type":"article-journal","volume":"7"},"uris":["http://www.mendeley.com/documents/?uuid=3edb4838-5598-4c91-ba25-ecf2fdc4cc06"]}],"mendeley":{"formattedCitation":"HALIMATUS SA’DIYAH, “IMPLEMENTASI MANAJEMEN KEPALA MADRASAH DALAM UPAYA MENINGKATKAN KUALITAS PEMBELAJARAN DI MADRASAH TSANAWIYAH HIDAYATUL MUBTADIIN DESA SIDOHARJO JATI AGUNG LAMPUNG SELATAN TAHUN PELAJARAN 2020/2021,” <i>AN NUR</i> 7 (2021): 39–46.","manualFormatting":"Halimatus Sa’diyah, “Implementasi Manajemen Kepala Madrasah Dalam Upaya Meningkatkan Kualitas Pembelajaran Di Madrasah Tsanawiyah Hidayatul Mubtadiin Desa Sidoharjo Jati Agung Lampung Selatan Tahun Pelajaran 2020/2021,” An Nur 7 (2021): 39–46.","plainTextFormattedCitation":"HALIMATUS SA’DIYAH, “IMPLEMENTASI MANAJEMEN KEPALA MADRASAH DALAM UPAYA MENINGKATKAN KUALITAS PEMBELAJARAN DI MADRASAH TSANAWIYAH HIDAYATUL MUBTADIIN DESA SIDOHARJO JATI AGUNG LAMPUNG SELATAN TAHUN PELAJARAN 2020/2021,” AN NUR 7 (2021): 39–46."},"properties":{"noteIndex":0},"schema":"https://github.com/citation-style-language/schema/raw/master/csl-citation.json"}�Halimatus Sa’diyah, “Implementasi Manajemen Kepala Madrasah Dalam Upaya Meningkatkan Kualitas Pembelajaran Di Madrasah Tsanawiyah Hidayatul Mubtadiin Desa Sidoharjo Jati Agung Lampung Selatan Tahun Pelajaran 2020/2021,” An Nur 7 (2021): 39–46.�


� Andang, Manajemen dan Kepemimpinan Sekolah,. . .. h.158.





UNISAN JURNAL: Jurnal Manajemen Dan Pendidikan
Vol. 01 No. 03 (2022) : 166-171

