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ABSTRACT : Educators are assets in the world of education who will be responsible for the success of students, so that educators must pay attention to their welfare, through career development of educators so that educators are able to compete, students will have motivation, and create curiosity student height. This type of research is a field research with the object of research at SDIT Tunas Cendikia Baturaja and SD Negeri 15 OKU. The nature of this research is descriptive-qualitative which seeks to provide descriptions of the background, nature and distinctive character of the cases in the field, to explore the data carried out by means of intensive relationships with data sources. Data in the form of a description of the activities or behavior of the subject and other documents obtained through interviews, observation and documentation. The results of the study indicate that based on Law Number 14 of 2005 concerning Teachers and Lecturers, it is mandated that in the path of coaching and career development there are three domains, namely assignments, promotions and promotions for educators which if the three domains are carried out in accordance with the procedures, regulations and policies of educational institutions. . The skills of educators through training, supervision, PKG, PPG, outstanding teachers and driving teachers who support in increasing the creativity of educators at SDIT Tunas Cendikia Baturaja and SD Negeri 15 OKU, supporting factors for learning creativity are the motivation of the institution, costs and infrastructure suggestions, while the inhibiting factor is the individual's intention/willingness level is still low in participating in training and other career development programs that support teacher professionalism.
Keywords: Career Development, Learning Creativity (SD)

ABSTRAK : Tenaga pendidik merupakan aset di dunia pendidikan yang akan menjadi penanggung jawab atas keberhasilan peserta didik, sehingga tenaga pendidik harus di perhatikan kesejahteraan nya, melalui pengembangan karir tenaga pendidik agar tenaga pendidik mampu bersaing maka siswa akan mempunyai motivasi, serta menimbulkan rasa ingin tahu yang tinggi peserta didik.. Jenis penelitian ini merupakan penelitian lapangan dengan obyek penelitian di SDIT Tunas Cendikia Baturaja dan SD Negeri 15 OKU. Adapun sifat penelitian ini adalah deskriptif-kualitatif yang berupaya memberikan gambaran-gambaran tentang latar belakang, sifat dan karakter yang khas dari kasus yang ada di lapangan, untuk mengeksplorasi data dilakukan dengan cara hubungan yang intensif dengan sumber data. Data berupa uraian mengenai kegiatan atau perilaku subyek dan dokumen-dokumen lain yang diperoleh melalui wawancara, observasi dan dokumentasi. Hasil penelitian menunjukkan bahwa berdasarkan UU Nomor 14 Tahun 2005 tentang Guru dan Dosen  mengamanatkan bahwa pada alur pembinaan dan pengembangan karir terdapat tiga ranah yaitu penugasan, kenaikan pangkat dan promosi bagi tenaga pendidik yang jika ketiga ranah di laksanakan sesuai dengan prosedur, peraturan dan kebijakan lembaga pendidikan. Keterampilan tenaga pendidik melalui pelatihan, supervisi, PKG, PPG, guru berprestasi dan guru penggerak yang menunjang dalam meningkatkan kreativitas tenaga pendidik di SDIT Tunas Cendikia Baturaja dan SD Negeri 15 OKU, faktor pendukung krativitas pembelajaran yaitu motivasi pihak lembaga, biaya dan saran prasaran, sedangkan faktor penghambat yaitu niat/tingkat kemauan individu masih rendah dalam mengikuti pelatihan dan program pengembangan karir lainnya yang mendukung profesionalitas guru. 

Kata kunci: Pengembangan Karir, Kreativitas Pembelajaran (SD)
PENDAHULUAN

Pendidikan merupakan salah satu kajian yang banyak mendapat perhatian dari para ilmuwan. Hal ini dikarenakan perannya yang sangat strategis dalam meningkatkan sumber daya manusia, pendidikan Islam pun mendapat berbagai macam sorotan, terutama dalam berbagai masalah kompleks yang memerlukan penanganan segera. Pendidikan sebagai usaha sadar memerlukan tujuan. Tanpa tujuan, pelaksanaan pendidikan akan acak-acakan. Tujuan pendidikan dijadikan sebagai sebuah pedoman dalam pelaksanaan proses pendidikan dan hasil yang diharapkan dalam proses pendidikan tersebut.
Perumusan tujuan pendidikan mengarah pada kondisi yang diharapkan setelah terjadinya proses pendidikan. Kondisi ini sesuai dengan pandangan hidup \ seseorang dan kehendak negara tempat ia hidup. Pandangan hidup manusia tentang tujuan pendidikan berbeda dengan tujuan pendidikan yang dianut kaum kapitalis, misalnya.
 Tujuan pendidikan suatu negara berbeda pula dengan tujuan pendidikan di negara lain. Akan tetapi, walaupun perumusan tujuan pendidikan di berbagai negara itu berbeda-beda, ada satu tujuan yang disepakati, yaitu manusia yang cerdas, terampil, dan menjadi warga negara yang baik. 
Masalah kualitas merupakan aspek yang tidak dapat dipisahkan dari pemerataan dan perluasan kesempatan belajar. Asumsinya. Kualitas atau mutu pendidikan menyangkut dua dimensi, yaitu dimensi “proses” dan dimensi “hasil (output)”.
 Mutu proses diukur dari indikator mutu komponen dan interaksi antar komponen. Sedangkan mutu hasil diukur dari indikator capaian skor prestasi lulusan baik menyangkut akademik maupun non-akademik.

Guru dituntut untuk memberikan perhatian sebesar-besarnya kepada pengembangan dan mutu pendidikan. Tapi persoalannya, keadaan tenaga pendidik sendiri belum banyak mendukung kearah itu, baik menyangkut kualitas, profesionalisme, kuantitas, maupun kesejahteraan.

Hasil survey observasi awal peneliti mendapatkan bahwa pengembangan karir tenaga pendidik di kedua sekolah mengalami peningkatan dan cukup baik. Peneliti ingin menggali informasi dan temuan hasil penelitian yang berkenaan dengan pengembangan karir, apakah pengembangan karir tenaga pendidik dikedua sekolah sudah menjadi motivasi bagi tenaga pendidik dalam meningkatkan kreativitas pembelajaran di SDIT Tunas Cendikia dan SD Negeri 15 OKU.

Lokasi penelitian ini penulis pilih sebagai bahan perbandingan mengenai pengembangan karier di SDIT Tunas Cendikia. Dengan latar belakang penyelenggara pendidikan yang berbeda, maka akan mempengaruhi temuan hasil penelitian. Berawal dari fakta dan paparan latar belakang masalah di atas, penulis tertarik untuk melakukan penelitian dengan judul : “Pengembangan Karir Tenaga Pendidik dalam meningkatkan Kreativitas Pembelajaran SDIT Tunas Cendikia Baturaja dan SD Negeri 15 OKU”

METODELOGI PENELITIAN
Jenis penelitian yang di gunakan adalah kualitatif merupakan penelitian yang terbatas pada usaha untuk mengungkapkan suatu masalah serta dalam keadaan apa adanya sehingga menjadi penyingkap fakta. Penelitian ini menggunakan jenis penelitian kualitatif, dimana penelitian kualitatif lebih menekankan analisisnya pada proses penyimpulan deduktif dan induktif serta pada analisis terhadap dinamika hubungan antar fonomena yang diamati, dengan menggunakan logika ilmiah.

Untuk mendapatkan data dari lapangan, maka dalam penelitian ini peneliti menggunakan teknik pengumpulan data sebagai berikut: observasi, wawancara dan dokumentasi. Sebagaimana pentingnya kedudukan data dalam penelitian, memastikan kebenaran data juga menjadi pekerjaan yang tak boleh diabaikan oleh peneliti. Maka dari itu keabsahan data adalah bagian yang penting dalam penelitian. Teknik yang dipakai untuk menguji keabsahan data peneliti yaitu ketekunan pengamatan dan triangulasi. Triangulasi berupa triangulasi data, triangulasi teknik dan triangulasi teori. 

PEMBAHASAN
Dalam penelitian kualitatif ini penulis menggunakan Miles dan Huberman, yang terdiri sebagai berikut:  reduksi data, penyajian data, penarikan kesimpulan atau verifikasi. Peneliti merumuskan analisis hasil penelitian dari kedua sekolah menghasilkan persamaan dan perbedaan yang di dapatkan melalui wawancara, pengembangan karir tenaga pendidik dalam meningkatkan kreativitas pembelajaran dari kedua sekolah cukup banyak perbedaan, masing-masing melakukan tahapan pengembangan karir berbeda-beda karena status sekolah kedua sekolah berbeda walaupun sama-sama sekolah formal. 
Dari hasil wawancara yang peneliti lakukan di SDIT Tunas Cendikia Baturaja dan SD Negeri 15 OKU  bahwasannya pengembangan karir di SDIT Tunas Cendikia Baturaja upaya meningkatkan kreativitas pembelajaran secara mandiri dan dengan biaya operasional sendiri di antaranya dengan melakukan supervisi, PKG, pelatihan, menyediakan buku sebagai referensi baca, parenting, sedangkan dari luar sekolah yaitu guru penggerak dan PPG.
 Yang belum pihak sekolah lakukan adalah study banding dan memagngkan guru. 

Dari hasil wawancara pada dua pihak lembaga sekolah peneliti menarik bahwa karena status sekolah adalah negeri dan rata-rata tenaga pendidik berstatus PNS, walaupun termasuk sekolah senior di lihat dari tahun pendirian sekolah SD Negeri 15 OKU banyak pengalaman dalam kreativitas pembelajaran namun hal ini belum terlalu di kembangkan lagi oleh guru, walaupun di lihat dari hasil wawancara 3 informan yaitu kepala sekolah, guru dan peserta didik menyatakan kreativitas pembelajaran di SD Negeri 15 OKU sudah bervariasi dan kreatif, tingkat nilai rata-rata siswa di akademik cukup baik, namun prestasi siswa lebih sedikit dari pada sekolah SDIT Tunas Cendikia Baturaja. Faktor pendukung pengembangan karir tenaga pendidik dalam meningkatkan kreativitas pembelajaran di SDIT Tunas Cendikia Baturaja yaitu motivasi pihak sekolah, di berikan peluang/kesempatan, apresisasi yayasan, tenaga pendidik yang rata-rata masih muda dan energik sehingga bisa mengikuti perubahan sedangkan di SD Negeri 15 OKU yaitu peluang dan kesejahteraan tenaga pendidik. selain motivasi baik dari lembaga maupun tenaga pendidik sendiri, waktu dan biaya tenaga pendidik juga nyaman dengan zona nya sendiri, tenaga pendidik rata-rata usia lanjut dan sudah kurang bisa mengikuti perubahan dengan fenomena berubah-ubahnya kurikulum sekarang ini.
KESIMPULAN

Pengembangan karir tenaga pendidik dalam meningkatkan kreativitas pembelajaran di SDIT Tunas Cendikia Baturaja sudah termasuk baik walau berstatus sekolah swasta namun pengembangan karir dan kreativitas pembelajaran tenaga pendidik nya sudah cukup baik terlihat dari variasi kreativitas yang sudah ada dan prestasi siswanya sedangkan pengembangan karir di SD Negeri 15 OKU juga cukup baik. Faktor penghambat pengembangan karir tenaga pendidik dalam meningkatkan kreativitas pembelajaran di SDIT Tunas Cendikia Baturaja yaitu motivasi guru/individu masih kurang, waktu dan biaya sedangkan di SD Negeri 15 OKU .
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